

ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΑΡΘΡΩΝ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΑΠΠΟΥ ΜΕ ΤΗ ΓΙΑΓΙΑ

Οι Διενέξεις σχετικά με τα Παιδιά

Πώς Αποφασίζει το Δικαστήριο Οικογενειακού Δικαίου στην Αυστραλία

ΜΕΡΟΣ Α'

Σκοπός αυτών των ενημερωτικών άρθρων είναι να σας βοηθήσουν να καταλάβετε το λόγο για ορισμένες από τις αποφάσεις, σχετικά με τα παιδιά, που εκδίδουν τα Δικαστήρια Οικογενειακού Δικαίου της Αυστραλίας, και να σας βοηθήσει να καταλάβετε τις πληροφορίες που δίνουν οι δικηγόροι.

Γονείς και παιδιά

Ο Νόμος περί Οικογενειακού Δικαίου (1975) [Family Law Act (1975)] κατευθύνει τα Δικαστήρια Οικογενειακού Δικαίου της Αυστραλίας (Family Court of Australia), και τους δικηγόρους και τους πελάτες τους σχετικά με τα παιδιά μετά από τον χωρισμό και το διαζύγιο. Αυτές οι αποφάσεις περιλαμβάνουν τις μεγάλες μακροπρόθεσμες αποφάσεις, και επίσης τους διακανονισμούς που αφορούν το παιδί - σχετικά με το με ποιον θα κατοική, με ποιον θα έχει ώρες επαφής και το πως θα χρησιμοποιείται ο χρόνος αυτός της επαφής με το παιδί. Οι γονείς έχουν νομικές υποχρεώσεις να παρέχουν στήριξη στα παιδιά τους από την ημέρα που γεννιούνται έως να γίνουν δεκαοχτώ χρονών και μερικές φορές και μετά την ηλικία αυτή. Στις ευθύνες των γονέων συμπεριλαμβάνονται η οικονομική και συναισθηματική στήριξη, ενθάρρυνση και καθοδήγηση, έτσι ώστε τα παιδιά να έχουν τη δυνατότητα να μεγιστοποιήσουν τις ικανότητές τους. Αυτές οι ευθύνες δεν παύουν απλώς επειδή χωρίζουν οι γονείς, και δεν παύουν επειδή ξαναπαντρεύονται οι γονείς.

Η εξουσία των γονέων πάνω στα παιδιά τους μειώνεται με την πάροδο του χρόνου. Μεγαλώνοντας τα παιδιά ωριμάζουν και αποκτούν την ικανότητα να παίρνουν λογικές αποφάσεις. Έτσι γενικά λέμε ότι τα παιδιά έχουν δικαιώματα και οι γονείς έχουν υποχρεώσεις.

- Τα παιδιά δικαιούνται να γνωρίζουν και να λαμβάνουν φροντίδα και από τους δύο γονείς.

- Τα παιδιά δικαιούνται να έχουν επαφή σε τακτική βάση, και επικοινωνία, με τους δύο γονείς και με άλλους που παίζουν σημαντικό ρόλο στη μέριμνά,

ευημερία και ανάπτυξη τους (όπως είναι η γιαγιά και ο παππούς και οι λοιποί συγγενείς).

- Τα παιδιά έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν την κουλτούρα τους (που περιλαμβάνει και το δικαίωμα να απολαμβάνουν αυτό το δικαίωμα με άλλους της ίδιας κουλτούρας).

Γονική Ευθύνη

Γενικά, ο όρος, "γονική ευθύνη" σημαίνει η ευθύνη να παίρνει κανείς τις μακροπρόθεσμες αποφάσεις σχετικά με τη μέριμνα, ευημερία και ανάπτυξη του παιδιού. Αυτές οι αποφάσεις είναι αυτών που έχουν τη γονική ευθύνη. Παραδείγματα μακροπρόθεσμων ζητημάτων είναι η υγεία, εκπαίδευση, θρησκευτική και πολιτισμική διαπαιδαγώγηση και το όνομα του παιδιού.

Μερικές φορές οι χωρισμένοι γονείς μοιράζονται ίση γονική ευθύνη και μερικές φορές συμφωνούν μεταξύ τους να αναλαμβάνουν την ευθύνη για ορισμένες αποφάσεις, όμως όχι για άλλες.

Ένα άτομο μπορεί να έχει γονική ευθύνη χωρίς να συγκατοικεί με το παιδί. Αντίθετα οι καθημερινές αποφάσεις που αφορούν τη ζωή του παιδιού παίρνονται από το άτομο που συγκατοικεί με το παιδί. Σημασία έχει να θυμόμαστε ότι η γονική ευθύνη που μοιράζεται εξίσου δε σημαίνει ότι και οι δύο γονείς θα περνάνε τον ίδιο χρόνο με το παιδί.

Χρόνος που αφιερώνεται στο παιδί

Ο χρόνος που αφιερώνεται στο παιδί μπορεί να είναι χρόνος που μοιράζεται εξίσου, ή ουσιαστικός και σημαντικός χρόνος, ή όσος χρόνος έχει συμφωνηθεί. "Χρόνος που μοιράζεται εξίσου" σημαίνει ότι ο καθένας από τους ενδιαφερόμενους περνάει με το παιδί τις μισές ημέρες της χρονιάς. "Ουσιαστικός και σημαντικός χρόνος" σημαίνει ότι ο χρόνος που αφιερώνεται στο παιδί περιλαμβάνει καθημερινές καθώς και σαββατοκύριακα και αργίες.

"Ουσιαστικός και σημαντικός χρόνος" δίνει στο γονέα την ευκαιρία να συμμετέχει στη καθημερινή ρουτίνα του παιδιού και να είναι μαζί του σε σημαντικές περιστάσεις. Όταν αποφασίζετε που θα κατοική το παιδί και πόσες ώρες θα πρέπει να περνάει

με κάποιο συγκεκριμένο πρόσωπο, καλό είναι να λαμβάνετε υπόψη δύο σημαντικά πράγματα: 1. ποιος διακανονισμός είναι για το καλύτερο συμφέρον του παιδιού και 2. ποιος διακανονισμός είναι "εφαρμοσίμος".

Ποιο είναι το καλύτερο συμφέρον του παιδιού;

Ο Νόμος περί Οικογενειακού Δικαίου (1975) ορίζει το Δικαστήριο Οικογενειακού Δικαίου της Αυστραλίας (και όλους μας) να θεωρήσουμε ότι το "καλύτερο συμφέρον του παιδιού" πρέπει να είναι το σπουδαιότερο ζήτημα που λαμβάνεται υπόψη στις αποφάσεις σχετικά με τα παιδιά. Θα ακούσετε αυτή την έκφραση πολλές φορές. Τι σημαίνει;

Σημαίνει ότι όταν εκδίδουν αποφάσεις για τα παιδιά τα δικαστήρια πρέπει να δώσουν μέγιστη σημασία στους διακανονισμούς που θα εξυπηρετήσουν καλύτερα την ασφάλεια, μέριμνα, ευημερία και ανάπτυξη των παιδιών. Στα αγγλικά, αυτό λέγεται "arrangements in the best interests of the child", δηλαδή "διακανονισμοί που είναι για το καλύτερο συμφέρον του παιδιού."

Ο Νόμος περί Οικογενειακού Δικαίου (1975) δίνει επίσης πληροφορίες για το πώς μπορείτε να διαπιστώσετε τι είναι αυτά που είναι για το καλύτερο συμφέρον του παιδιού θέτοντας δύο ουσιαστικά μέληματα μαζί με άλλα δεκατρία μέληματα. Αυτά τα μέληματα ισχύουν για την εκτίμηση των προτεινόμενων διακανονισμών για τα παιδιά. Πρέπει να σκεφτείτε ποιες είναι οι ανάγκες των παιδιών σήμερα και ποιες θα είναι στο μέλλον.

Τα δύο ουσιαστικά μέληματα είναι:

- Το όφελος που έχει για τα παιδιά η ευκαιρία να έχουν με τους δύο γονείς μια σχέση γεμάτη νόημα.

- Η ανάγκη για την προστασία των παιδιών από σωματική και ψυχολογική βλάβη.

Μερικά από τα επιπλέον δεκατρία μέληματα είναι:

- Η άποψη των παιδιών.

- Το είδος των σχέσεων που έχουν τα παιδιά με τους γονείς τους και με άλλα σημαντικά πρόσωπα, όπως τα αδέρφια, τον παππού και τη γιαγιά και τους συγγενείς.

γενείς.

- Η πιθανή επίδραση που θα έχει στα παιδιά η αλλαγή κατοικίας, που περιλαμβάνει και την επίδραση της αποκοπής από γονείς, αδέρφια, παππού και γιαγιά και λοιπούς συγγενείς και πρόσωπα που έχουν σημαντικό ρόλο για την ευημερία τους.

- Το πόσο μπορεί να προσφέρει ο κάθε γονέας και άλλα πρόσωπα, συμπεριλαμβανομένων του παππού και της γιαγιάς, για τις φυσικές, συναισθηματικές και διανοητικές ανάγκες του παιδιού.

- Η στάση του γονέα απέναντι στα παιδιά και τις ευθύνες του σαν γονέας.

Τι σημαίνει "εφαρμοσίμος";

Ρωτήστε τον εαυτό σας κατά πόσο είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί εύκολα ο προτεινόμενος διακανονισμός. Αυτό σημαίνει να είναι "εφαρμοσίμος" διακανονισμός. Θεωρήστε θέματα όπως: πόσο μακριά μένει ο ένας από τον άλλον γονέα; κατά πόσο τους είναι δυνατό να επιλύσουν τις διαφωνίες που προκύπτουν μεταξύ τους και την επίδραση που θα έχουν στα παιδιά οι προτεινόμενοι διακανονισμοί.

Δεν θα πρέπει να είναι επίκεντρο της προσοχής σας το πόσες ώρες επαφής έχετε με τα παιδιά αλλά το αν η επαφή προωθεί μια στενή σχέση, που να έχει νόημα, μεταξύ γονέα και παιδιού.

Πώς ισχύουν αυτά τα μέληματα όταν το Δικαστήριο Οικογενειακού Δικαίου εξετάζει τους προτεινόμενους διακανονισμούς για τα παιδιά;

Είναι πάρα πολύ δύσκολο να προβλέψει κανείς το πώς θα εξετάσει μια πρόταση το δικαστήριο εξετάζοντας προηγούμενες υποθέσεις επειδή οι άνθρωποι δεν διαφωνούν για μόνο ένα ζήτημα. Δεν μπορούμε να ξέρουμε, με την έκδοση μιας απόφασης, πόση σημασία δίνεται σε μια συγκεκριμένη πλευρά μιας υπόθεσης. Μια υπόθεση μπορεί να προσφέρει μόνο λίγη ενημέρωση για το αποτέλεσμα μιας επόμενης υπόθεσης. Παρακάτω αναφέρονται μερικές απόψεις που έχουν συζητηθεί από τα δικαστήρια.

**OLYMPIA MARBLE
PTY LTD**
1-3 CHALDER ST, MARRICKVILLE NSW 2204
Ph. 9565 1415 - Mob. 0418 462 020
www.olympiamarble.com.au e-mail: olympia1@bigpond.net.au

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟ NSW
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ
MONUMENTAL STONEMASONRY

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΗΛΙΑ Ή ΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ

SENIOR CITIZENS DISCOUNTS

